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ОБЛІКУ ТА ЗВІТНОСТІ ЗА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ

Леонова В.А., студентка СВО «Магістр» ф-ту ЕБІК
Науковий керівник - к.е.н., доц. Ткачук Г.О.

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
Протягом останніх років в Україні відбувається реформування системи 

бухгалтерського обліку, шляхом наближення ПСБО до МСФЗ, з метою 
полегшення співпраці вітчизняних підприємств з іноземними партнерами. 
Тому актуальним є дослідження змін, які відбулись в законодавстві України, 
щодо ведення обліку власного капіталу і складання фінансової звітності.

Фінансова звітність в Україні складається відповідно до П(С)БО 1 
"Загальні вимоги до фінансової звітності", П(С)БО 2 "Консолідована 
фінансова звітність , Міжнародних стандартів фінансової звітності.

Порівняльна характеристика фінансової звітності  за національними та 
міжнародними стандартами бухгалтерського обліку наведено в таблиці 1.

Таблиця 1 – Порівняльна характеристика фінансової звітності 
МСФЗ ПСБО

Звіт про фінансовий стан Баланс (Звіт про фінансовий стан) (форма 
№1) 

Звіт про сукупні доходи за період Звіт про фінансові результати (Звіт про 
сукупний дохід) (форма № 2) 

Звіт про рух грошових коштів Звіт про рух грошових коштів (форма №3) 
Звіт про зміни у власному капіталі Звіт про власний капітал (форма № 4) 
Примітки, що містять стислий виклад 

суттєвих облікових політик та інші 
пояснення 

Примітки до фінансової звітності (форма 5) 

З таблиці 1 видно, що істнотних різниць немає. Враховуючи вимоги 
передбачені МСФЗ, при розкритті фінансової інформації форма № 1 "Баланс", 
на перший погляд розкриває достатню інформацію щодо власного капіталу. 

Інформація подається на початок і кінець звітного періоду у розрізі його 
складових, а саме: статутний капітал, пайовий капітал, додатково вкладений 
капітал, інший додатковий капітал, резервний капітал, нерозподілений 
прибуток (непокритий збиток), неоплачений та вилучений капітал. 

Проте, відповідно до вимог МСФЗ інформація про власний капітал, яка 
надається у формі № 1 "Баланс", не задовольняє потреби користувачів 
фінансової звітності і потребує відображення більш детальної, доречної та 
корисної інформації виходячи із потреб внутрішніх та зовнішніх користувачів.

Зокрема, МСФЗ 1 "Подання фінансової звітності" встановлено об’єм 
інформації про власний капітал, яку необхідно обов’язково розкривати у 
бухгалтерському балансі або в примітках до нього, що не передбачено П(С)БО 
та уніфікованою формою.

Більш детальна інформація про складові власного капіталу та рух 
окремих його частин наводиться у формі № 4 "Звіт про власний капітал". Звіт 
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про власний капітал складається з метою розкриття інформації та причини 
змін (збільшення, зменшення) величини власного капіталу підприємства.

Однак, незважаючи на велику кількість розділів, звіт про власний 
капітал не містить достатньо необхідної інформації потрібної для зовнішніх і 
внутрішніх користувачів та не відповідає вимогам МСФЗ.

Відповідно до вимог МСФЗ у звіті додатково необхідно наводити 
інформацію про зміни складових власного капіталу за попередній та звітній 
період, що не передбачено уніфікованою формою. Крім того, у звіті відсутня 
інформація по використанню резервного капіталу та нерозподіленого 
прибутку (збитку).

Отже, розглянуті проблеми впровадження МСФЗ в Україні та їх вимоги 
дають підстави стверджувати, що сучасний стан фінансової звітності потребує 
удосконалення. 

Для підвищення інформативності фінансової звітності щодо власного 
капіталу, задоволення потреб користувачів та відповідно до вимог МСФЗ 
можна запропонувати додаткову форму фінансової звітності - "Звіт про 
використання нерозподіленого прибутку (збитку)", з метою розкриття 
інформації про показники нерозподіленого прибутку (збитку) минулого та 
звітного періоду, використання його на виплату дивідендів, накопичення 
реінвестованого капіталу та створення резервного капіталу.
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